

“危险女人”演唱会遭爆炸袭击

曼彻斯特体育馆恐袭事件22死59伤 无中国公民伤亡

当地时间22日晚，英国曼彻斯特一座正在举行演唱会的体育馆发生爆炸袭击，至少22人死亡，50多人受伤。警方确认，这是一起自杀式爆炸袭击，实施者为一名男性，已在爆炸中身亡。驻英国大使馆和驻曼彻斯特总领馆在事发后第一时间启动领事应急机制，多方了解情况，截至目前尚未发现有中国公民伤亡。

观众们尖叫着逃离演唱会

英国曼彻斯特体育馆22日晚发生爆炸时，美国女歌手阿里安娜·格兰德的“危险女人”巡回演唱会正在散场。

德新社援引体育馆经营方的话报道，爆炸发生在演出场地外，当时观众正离场。

美联社援引目击者的话报道说，当晚10时35分左右，突然传出两次爆炸声响。观众马吉德·汗说：“当时的爆炸声音巨大，在场观众都非常惊慌，所有人都想逃离现场。人们听到一声爆炸后，马上从爆炸声传出的那边向我们这边跑过来。”

观众凯瑟琳·麦克法兰告诉路透社记者：“爆炸冲击巨大，你都可以感受到胸膛受到冲击。现场一片混乱，所有人都在逃跑、尖叫，试图逃出体育馆。”

现场视频显示，事发时观众们尖叫着逃离演唱会，演唱会用于装饰的粉色气球散落满地。

格兰德的一名发言人告诉美国《综艺》周刊，格兰德“还好”。

格兰德于2月在美国亚利桑那州菲尼克斯市开始“危险女人”巡回演唱会首场演出。在曼彻斯特举办演唱会后，格兰德计划前往比利时、波兰、德国、瑞士和法国等多个欧洲国家举行巡回演出。格兰德出生于1993年6月26日。2008年，她出演百老汇音乐剧并开始演艺事业。2011年，格兰德同环球唱片公司签约，2013年推出首张个人专辑，同年荣获第41届全美音乐奖“年度最佳新人奖”。

警方逮捕一名嫌疑人

英国首相特雷莎·梅23日发表讲话，谴责22日晚发生在曼彻斯特的自杀式爆炸袭击是“令人震惊”的恐怖袭击。英国警方宣布，已逮捕一名与这次恐怖袭击有关的嫌疑人。

特雷莎·梅当天上午在伦敦召开紧急会议，会后在位于唐宁街10号的首相府门前发表讲话。她说，发生在曼彻斯特的爆炸袭击是英国经历的最严重恐怖袭击之一，曼彻斯特成为这场“无情恐怖袭击”的受害者。

她说，任何针对无辜者的恐怖袭击都是“懦弱行径”，而发生在曼彻斯特的袭击事件尤其令人感到“震惊、恶心”，因为袭击者把目标对准参加演唱会的年轻人和儿童。

特雷莎·梅说，英国警方和安全部门已经掌握恐袭实施者的身份，但为确保继续调查袭击者是否有同伙，暂不公布袭击者的信息。她表示，“恐怖主义不会得逞……人民总会获胜”。

特雷莎·梅发表讲话后不久，曼彻斯特警方宣布，已逮捕一名与这次恐怖袭击有关的嫌疑人。根据警方公布的消息，该嫌疑人为一名23岁的男性。警方确认，这是一起自杀式爆炸袭击，实施者为一名男性，已在爆炸中身亡。

强硬反恐立场“招恨”

上海外国语大学英国研究中心常务副主任高健接受新华社记者采访时说，英国在反恐问题上的态度非常强硬，特雷莎·梅领导下的英国政府和以美国为主的其他西方国家政府立场一致，都与恐怖极端组织的立场完全对立。

清华大学中欧关系研究中心主任张利华说，英国、法国等欧洲国家近年频频成为恐怖袭击目标并非偶然。这些国家移民众多，一些移民及其子女普遍面临就业难问题，很难融入主流社会，不满情绪长期积累，容易受极端思想煽动。

据路透社报道，本次袭击发生前，英国反恐警察已经在以“平均每天逮捕一人”的效率筛查恐怖活动嫌疑人，但来自本土的威胁依然层出不穷。

近年在英国、法国等欧洲国家发生的恐怖袭击，袭击者多为在欧洲本土出生、接受外国极端组织“洗脑”和培训后“回流”到欧洲国家、伺机发动袭击的人员。这些人也是欧洲各国近年加强监控的对象。

高健认为，英国的反恐措施“已经是欧洲国家中目前为止做得最好的”。然而，曼彻斯特作为英国第二大城市，却早已被极端组织“盯上”。

2015年，一名巴基斯坦籍大学生在美国法庭受审获罪，他被控与“基地”组织合谋在曼彻斯特市中心购物中心和纽约地铁等多处地点发动爆炸袭击。2009年，英国警方就因怀疑他参与预谋袭击曼彻斯特而逮捕他，后来在美国要求下再行逮捕，并引渡至美国。如今，曼彻斯特未能逃过一劫。

清华大学国际关系学系史志钦教授说，最新这次爆炸说明英国面对的恐怖威胁可谓“防不胜防”。高健预测，英国反恐将会常抓不懈，变成全民防卫的态势。

有利保守党选情

英国6月8日将举行“脱欧”公投后的首次议会选举。史志钦认为，这起爆炸将引发选民对安全和反恐问题的关切，有利于特雷莎·梅领导的保守党。

高健也认为，虽然看不出此次袭击有影响选举的意图，但就实际效果而言，这确实是特雷莎·梅分散国内注意力、强化个人执政风格的好机会，有助于她在此次选举中带领保守党赢得选举胜利。

高健认为，英国尽管选择了“脱欧”，在军事和反恐合作上，尤其是借助北约加强欧洲共同防务问题上，英国与欧盟其他国家不存在根本分歧。

“保守党竞选纲领中并未太多谈及国际事务问题，但特雷莎·梅本人的执政理念和风格，决定她对恐怖主义的认识始终不变，英国政府今后在反恐问题上不可能有任何松动。”他说。

史志钦则认为，在英国“脱欧”的背景下，这起恐怖袭击或会导致恶性循环：一方面坚定英国“脱欧”的决心，加速“脱欧”进程；另一方面，要警惕恐怖组织借机生事，制造更大混乱，搅乱人心。

不过，高健指出，袭击不一定会让英国的移民政策走向更保守。一方面，英国当前的移民政策已经相当严苛；另一方面，英国政府在这个问题上会非常小心，如果措施过于极端，会引发国内政治骚乱甚至非常深远的政治灾难，这将会是一种政治冒险。

综合新华社电



旅行社确认中国游客安全

青年报记者 刘晶晶

本报讯 据英国媒体报道，当地时间22日晚，英国曼彻斯特体育馆发生爆炸事件，目前已至少造成20人死亡，数百人受伤。记者了解到，爆炸暂未有中国公民伤亡消息。目前各旅行社确认当地中国游客安全，线路也未受到影响，部分旅行社承诺一周内赴曼彻斯特租车游玩者可无条件改期退单。

中国游客安全线路未受影响

根据蚂蜂窝实时大数据显示，过去24小时内共有637名蚂蜂窝自由APP用户在此旅行。事件发生后，蚂蜂窝于第一时间启动了突发应急机制，协同酒店、自由行等多部门，迅速与当地机构取得联系，同时在蚂蜂窝网站、APP、新媒体等多平台发布安全预警，并向正在临近目的地旅行的蚂蜂窝用户推送了安全提示。截至昨晚，蚂蜂窝暂未收到消费者在此次事件中受到影响的消息。

事件发生后，同程旅游也第一时间启动应急预案，通过微信、电话、网络等多种方式联系排查现在英国的同程跟团游及自由行客人在安全情况。经核实，同程旅游目前在英国的跟团游和自由行客人全部安全，行程暂时没有影响。同程旅游已经通过地接和领队对现在英国的客人进行安抚，并将持续关注事态进展。

爆炸事件发生后，携程机票、酒店、度假、用车、客服等部门协同合作，确认在当地旅客的安全情况，并向仍在当地和即将出行的旅客发送了安全提示短信。携程旅游于第一时间启动突发事件应急预案，同样尚未收到有团队、自由行旅客在此次事件中受到影响的消息。

驴妈妈旅游网也告诉记者，经线上线下多渠道全面排查和紧急沟通，事故发生时驴妈妈旅游网在曼彻斯特地区及周边的团队及自由行游客，均确认安全，目前线路暂未受到影响。

对当地旅游热度带来负面影响

各旅行社表示将密切关注事件



5月23日，在英国曼彻斯特，媒体记者聚集在事发地曼彻斯特体育馆外。

新华社图

的后续影响，但目前游客行程等暂不受到影响。

同程方面表示，跟团游客人将由同程领队将统一协调安排。同程将持续密切关注事件的后续影响，并及时响应国家旅游局与外交部门的通知，为需要调整行程的客人提供力所能及的帮助。携程旅游方面介绍，曼彻斯特并非热门旅游目的地，预计对旅游影响有限，出行旅客如遇任何问题可以通过全球旅行SOS系统向携程求助。

据悉，携程机票部门已为通过携程预订机票出行、并仍在英国曼彻斯特等相关城市的旅客发去了关怀及安全提示短信，同时也正密切关注相关的往返航班动态。携程租车部门则承诺针对近一周内出行曼彻斯特游玩的旅客做出无条件改期或者退单保护，携程租车一律免收退单及改单费用。

近年来欧洲地区不断爆发恐怖袭击事件，威胁到当地居民及游客的人身安全。今年3月22日下午，英国伦敦也曾发生一起恐怖袭击事件，枪击造成包括警察和袭击者在内的5人死亡，约40人受伤，另有一名中国游客受轻伤。

业内人士表示，曼彻斯特虽并非英国最热门的旅游目的地，但也是英国重要的繁华都市，且受到广大曼联球迷的追捧。本次事件虽尚未被认定为恐怖袭击，但6月起，英国将进入最佳旅行时间，预计将对当地旅游热度造成一定的负面影响，呼吁所有在曼彻斯特及周边旅行的游客近期适当调整行程，尽量避免前往人员聚集场所。